
Banky půjčí studentům s úrokem od 7,4 procenta

Banky půjčí studentům s úrokem od 7,4 procenta

HOSPODÁŘSKÉ NOVINY

28.4.2008, autor: Otakar Schön

STUDIUM A FINANCE

Průměrné měsíční náklady vysokoškoláka přesahují pět tisíc korun měsíčně. V případě soukromých škol se náklady zvyšují i o desetitisíce korun. Navíc musí student počítat s výdaji na notebook a další učební pomůcky.

Lidem, kteří tyto náklady nezvládají uhradit, nabízejí banky speciální půjčky na studium a také výhodnější přístup ke kontokorentu nebo kreditní kartě. »Klienti si u nás sjednají přibližně 200 studentských úvěrů měsíčně, tedy přes dva tisíce ročně. Kontokorent pak využívá 40 procent majitelů studentských účtů,« říká Pavla Plachá z České spořitelny.

Půjčky studentům v České republice nemají velkou tradici a specifické úvěry s možností odložení splátek až do ukončení studia nabízí pouze několik finančních ústavů. »Výše školného na soukromých školách u nás není tak vysoká, aby si vyžádala obrovské půjčky, ale kontokorent se i na škole může hodit. Úvěru s odloženým splácením bych se ale bál. Dopředu nemůžu vědět, jak dobrou práci seženu,« říká Ondřej Blecha, absolvent Fakulty sociálních věd Univerzity Karlovy.

Lepší sazby než u spotřebitelských úvěrů

Ve srovnání se spotřebitelskými úvěry nabízí studentské půjčky delší dobu splatnosti, běžně až 10 let, možnost odložit splácení až po dokončení studia a nižší úrokové sazby. Nejnižší inzeruje Raiffeisenbank/eBanka – 7,4 procenta. Na tuto úrokovou sazbu ale dosáhne málokdo, běžně se pohybují výše.

Odložení splátek ale neznamená, že student nic neplatí. Po celou dobu úvěru musí platit úroky. Banky však u těchto půjček odpouštějí poplatek za zpracování žádosti.

Podmínky pro získání úvěru na studium se mezi bankami mohou lišit. Většinou ale neplatí, že by žadatelům stačilo pouze platné potvrzení o studiu. Musí také nějakým způsobem zaručit, že úvěr splatí. »Například u studentského úvěru Gaudeamus vyžadujeme ručení třetí osobou, vklad hotovosti nebo ručení penězi naspořenými u Modré pyramidy,« říká Zuzana Čepelková z Komerční banky.

Výhodou studentských půjček jsou také minimální poplatky za vedení úvěru – okolo 50 korun měsíčně.

Na studium využijete i americkou hypotéku

Ještě levnější cestou k větším částkám – například na zahraniční studia – je americká hypotéka. I tento úvěr nabízí nižší úrokovou sazbu, než běžné spotřebitelské úvěry. Vyžaduje však ručení nemovitostí na území České republiky. S jeho splácením je navíc nutné začít okamžitě.

Nejčastěji nabízenou formou úvěru pro studenty je možnost čerpat z běžného účtu peníze do minusu. Kontokorent nabízejí ke studentským účtům i bez potvrzení o příjmech téměř všechny banky, výrazně se ale liší úroková míra. Ta se mezi jednotlivými finančními ústavy pohybuje od 12 do 18 procent. Nejvýhodnější je nabídka UniCredit Bank, která peníze čerpané do minusu úročí 12 procenty a umožňuje tímto způsobem získat až 25 tisíc korun. Nejskoupější je naopak GE Money Bank, která studentům nabízí kontokorent s limitem 10 tisíc úročený sazbou 17,9 procenta.

Kontokorent může studentům pomoci s nárazovými výdaji v podobě skript pro nový ročník studia nebo koupí notebooku. Jeho využití by ale mělo být jednorázové, nikoliv stálé. Při úročení sahačím až k 18 procentům se celoročně vyčerpaný kontokorent může velmi prodražit.

Ještě méně výhodná je nabídka studentských kreditních karet. Banky tento produkt zvýhodňují pouze bezplatným vydáním karty a poskytnutím kreditu ve výši až dvacet tisíc korun bez dokládání příjmů.

Ostatní podmínky jsou stejné jako u běžných kreditních karet. To platí i pro úročení a sankce. Úroková míra se přitom pohybuje kolem 20 procent. Taková výše je obecně uznávaná jako nevýhodná. Banky ale nabízejí i bezúročné období, nejčastěji v délce 45 dní.

»U kreditní karty záleží na tom, jakou má člověk disciplínu. Jsou to lákavé, snadno přístupné peníze, které však mohou přijít velmi drahο,« míní o těchto produktech Ondřej Blecha.

Kolik vám půjčí na studia

Než si vezmete úvěr * Nedostatek peněz zkuste vyřešit brigádami. * Dobře zvažte své možnosti splácet. Zejména v případě úvěru s odložením splátek je těžké odhadnout, jaký bude váš příjem po ukončení studia. * Pečlivě zvažte, jaký úvěr se vám vyplatí. Kreditní karta i kontokorent vyžadují schopnost sebeovládání.